

Petíciu za zjednotenie školstva zatiaľ podpísalo viac ako 57.000 ľudí

dátum uverejnenia: 25. 9. 2015

čas: 08:32

kategória: [Zväz](#)

prevzaté z TASR

ŠKOLSTVO: Petíciu za zjednotenie školstva zatiaľ podpísalo viac ako 57.000 ľudí

Dátum: 24.09.2015 13:24 **Autor:** MACI **Priorita:** 4 **Kategória:** Vzdelávanie a školstvo - sko

ŠKOLSTVO: Petíciu za zjednotenie školstva zatiaľ podpísalo viac ako 57.000 ľudí

Bratislava 24. septembra (TASR) - Zjednotenie regionálneho školstva v oblasti financií a riadenia navrhuje už dlhšie obdobie Odborový zväz pracovníkov školstva a vedy na Slovensku. K tejto otázke odborári ešte koncom marca spustili petíciu. Zatiaľ sa im podarilo vyzbierať 57.632 podpisov. Pre TASR to uviedol šéf odborárov Pavel Ondek.

Odborári sa podľa jeho slov ešte budú rozhodovať, či petíciu ukončia 30. septembra, ako pôvodne avizovali, alebo budú so zbieraním podpisov pokračovať ďalej. Pod petíciu sa podpisovali učitelia, nepedagogickí zamestnanci, ale aj občania. Po jej ukončení ju odborári chcú odovzdať vláde SR.

Petícia obsahuje dva body. Prvý hovorí o tom, aby školy a školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti ministerstva vnútra prešli naspäť pod rezort školstva. V druhom bode žiadajú, aby financovanie materských škôl, základných umeleckých škôl (ZUŠ), jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a vyšších územných celkov prešlo zo súčasného režimu financovania originálnych kompetencií do režimu financovania prenesených kompetencií.

"Kampaň je reakciou zväzu na pretrvávajúcu roztrieštenosť a nespravodlivosť vo financovaní škôl a školských zariadení. Táto nerovnosť a diskriminácia sa okrem iného prejavila koncom roka 2014 pri vyplácaní tzv. vianočných príspevkov len niektorým zamestnancom regionálneho školstva," uviedol pri spustení petície Ondek.

V súčasnosti základné a stredné školy spadajú pod prenesené kompetencie miest a obcí, čo znamená, že peniaze na ich chod prichádzajú priamo od štátu vo forme normatívu na žiaka. Materské školy, ZUŠ, CVČ, školské kluby detí, školské jedálne, školské internáty patria pod originálne kompetencie miest a obcí a ich chod je platený z podielových daní miest a obcí.